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ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση : Χαρ. Τρικούπη 6-10 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Ταχ. Κώδικας : 106 79 Αθήνα Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Πληροφορίες : Μ.Λιακοπούλου Τμήμα Ερωτήσεων
Τηλέφωνο : 213 133 9777
e-mail : m.liakopoulou@minfin.gr ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κα Ε. Λιακούλη

(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την με αριθ. πρωτ.339/2-8-2023 Ερώτηση

Σε απάντηση της με αριθ. πρωτ.339/2-8-2023 Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα 
Ευαγγελία Λιακούλη, και ειδικά ως προς το αίτημα μείωσης του ΦΠΑ που διατυπώνεται σε αυτή, σας 
αποστέλλουμε συνημμένα το με αριθμ. Πρωτ. ΔΕΕΦ Α 1100814 ΕΞ 2023/10.8.2023 έγγραφο της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Η πλειοψηφία των βασικών αγαθών όπως είναι τα δημητριακά και τα προϊόντα αλευροποιίας υπάγονται 
στους μειωμένους συντελεστές ΦΠΑ του Κεφαλαίου Α’ «Αγαθά» του Παραρτήματος ΙΙΙ του Κώδικα 
ΦΠΑ. Το μέτρο περαιτέρω μείωσης του ΦΠΑ στα τρόφιμα έχει αξιολογηθεί ως μη αποδοτικό αφενός 
για τον τελικό καταναλωτή, καθώς η όποια μείωση χάνεται στην πορεία της εφοδιαστικής αλυσίδας 
αφετέρου για την πορεία του προϋπολογισμού, καθώς η καθολική μείωση των συντελεστών ΦΠΑ στα 
τρόφιμα συνεπάγεται τεράστιο δημοσιονομικό κόστος, ικανό να θέσει σε κίνδυνο τόσο την πορεία του 
προϋπολογισμού όσο και την προσπάθεια να καταφέρει η Ελλάδα να εξασφαλίσει την επενδυτική 
βαθμίδα. Στο πλαίσιο αυτό κρίνεται προσφορότερη η επιλογή θέσπισης στοχευμένων μέτρων για την 
ενίσχυση των νοικοκυριών μέσω του Market Pass για τις ανατιμήσεις στα τρόφιμα, με αυστηρά 
εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. Σημειωτέον ότι ο ΦΠΑ είναι φόρος ουδέτερος για την 
επιχείρηση, η οποία μπορεί να ασκήσει το δικαίωμα έκπτωσης και επιστροφής, και δεν αποτελεί κόστος 
για αυτή. 

 
Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών παρακολουθεί την 

αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής πολιτικής και αξιολογεί τις επιπτώσεις των ληφθέντων 
φορολογικών μέτρων. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται όλες οι προτάσεις για αλλαγές και βελτιώσεις της 
φορολογικής νομοθεσίας που υποβάλλονται από φορείς και συλλόγους. Οι τελικές αποφάσεις για τις 
όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα  την κοινωνική δικαιοσύνη, τη 
βιώσιμη ανάπτυξη, τη συμβατότητα με το ενωσιακό δίκαιο και τις  δημοσιονομικές δυνατότητες της 
χώρας.

Ο  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ
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Συνημμένα: 2 σελ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
4. Υπηρεσία Συντονισμού            
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